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Lösung zu 18.
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Lösung zu 19.
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Lösung zu 20.
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Diese Reihe konvergiert also absolut für
{
x ∈ R

∣∣ |x| < 9
2

}

Lösung zu 21.

Für n ∈ G :=
{
n ∈ N

∣∣ ∃k ∈ N : n = 2k
}

gilt n2 ∈ G
Für n ∈ U :=

{
n ∈ N

∣∣ ∃k ∈ N : n = 2k + 1
}

gilt n2 ∈ U
⇒ cos(πn2) = (−1)n

⇒
∑
n≥2
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∑
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Prüfe nun nach, ob ich auf diese Reihe das Leibnizkriterium anwenden darf:
Monoton fallend:
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5 + 7n4 + 8n3 + 6n2 ⇔
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Dies ist eine wahre Aussage ∀n ∈ N

•• Nullfolge:
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Also ist dies eine Nullfolge.

Nachdem sich herausgestellt hat, dass n2−3n
n3−1 eine monoton fallende Nullfolge ist, konvergiert die

Reihe nach dem Leibnizkriterium.
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Lösung zu 22.
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Also divergiert diese Reihe bestimmt.

(c) Das Leibnizkriterium ist offensichtlich nicht anwendbar, da diese Folge nicht monoton fal-
lend ist.
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Lösung zu 23.
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Nun setzt sich das Ergebnis zusammen aus einem Produkt aus ∞ und einer Zahl zwischen
−1 und +1, weshalb diese Folge divergiert.

4



(b)
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Dies gilt, da der Logarithmus langsamer als linear wächst.
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